

1. ΠΟΣΑ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ (ΜΕ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ) ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/10/2012

Σελίδα: 42



Από τον
Στέλιο Κράλογλου

skraloglou@dimokratianews.gr

Πρόσθετο φόρο, που μπορεί να ξεπεράσει ακόμα και τα 1.240 ευρώ, θα κληθούν να πληρώσουν το 2013 οι φορολογούμενοι που έχουν παιδιά ή άλλα προστατευόμενα μέλη αν τελικά προχωρήσει το σχέδιο για πλήρη κατάργηση του πρόσθετου αφορολόγητου που δικαιούνται σήμερα οι οικογενειάρχες. Τα πρόσθετα αφορολόγητα όρια για τα προστατευόμενα τέκνα ανέρχονται σε 2.000 ευρώ για καθένα από τα δύο πρώτα παιδιά και σε 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο από το τρίτο και μετά. Με την κατάργηση των αφορολογίτων για τα παιδιά, όλοι οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα δικαιούνται αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ, είτε έχουν παιδιά είτε δεν έχουν.

Η επιβάρυνση

Με την εν λόγω κατάργηση θα προκύψει φορολογική επιβάρυνση η οποία θα φτάνει μέχρι:

- τα 200 ευρώ αν υπάρχει μόνο ένα τέκνο και το ετήσιο εισόδημα είναι 7000 ευρώ ή μεγαλύτερο
- τα 400 ευρώ αν υπάρχουν δύο τέκνα και το ετήσιο εισόδημα είναι 9.000 ευρώ ή μεγαλύτερο
- τα 700 ευρώ αν υπάρχουν τρία τέκνα και το ετήσιο εισόδημα είναι 12.000 ευρώ ή μεγαλύτερο
- τα 1.240 ευρώ αν υπάρχουν τέσσερα τέκνα και το ετήσιο εισόδημα είναι 15.000 ευρώ ή μεγαλύτερο!

Ακόμα χειρότερα θα είναι τα πράγματα για τους τριτέκνους και τους πολύτεκνους αν καταργηθούν παράλληλα τα επιδόματα από τον ΟΓΑ και αντικατασταθούν από ενισχύσεις που θα καταβάλλονται με εισοδηματικά κριτήρια. Σύμφωνα με το βασικό σενάριο, τα νέα επιδόματα θα ανέρχονται σε 40 ευρώ τον μήνα για το πρώτο παιδί, 40 ευρώ τον μήνα για το δεύτερο, 50 ευρώ για το τρίτο, 50 ευρώ για το τέταρτο και 60 ευρώ για κάθε παιδί από το πέμπτο και τα επόμενα. Τα εν λόγω ποσά θα διδονται σε οικογένειες με ετήσια εισοδήματα μέχρι 10.000 ευρώ, μειωμένα στα 2/3 σε οικογένειες με

Πόσα θα πληρώσουν (με τις νέες κλίμακες) οι πολύτεκνοι



Παλαιότερη διαμαρτυρία πολιτών έξω από τη Βουλή

Δραματικές μειώσεις (ανάλογα με το εισόδημα) στα επιδόματα. Τα σενάρια για τους συντελεστές

εισοδήματα από 10.000 έως 20.000 ευρώ και μειωμένα στο 1/3 σε οικογένειες από 20.000 έως 30.000 ευρώ. Δηλαδή οι τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες με ετήσια εισοδήματα πάνω από 30.000 ευρώ και μέχρι 45.000 ευρώ θα πάψουν πλέον να λαμβάνουν επιδόματα για τα παιδιά τους. Πολύς οικογένειες με ένα ή δύο παιδιά θα υποστούν σημαντικές εισοδηματικές απώλειες,

καθώς τα επιπλέον ποσά που θα πληρώνουν κάθε χρόνο στην εφορία εξαιτίας της κατάργησης των αφορολογίτων για τα παιδιά θα κυμαίνονται από 200 έως και 3.150 ευρώ, ενώ τα ποσά των επιδομάτων που θα εισπράττουν θα κυμαίνονται από 156 έως και 960 ευρώ τον χρόνο!

Τα φυσικά πρόσωπα

Όσον αφορά τη φορολογία εισοδήματος των φυσικών προσώπων, το βασικό σενάριο προβλέπει μια νέα κλίμακα, η οποία διμορφώνεται ως εξής:

- Για εισόδημα 5.000-22.000 φόρος 10%
- Για εισόδημα 22.000-40.000 φόρος 18%
- Για εισόδημα από 40.000 ευρώ 35%.

Η κλίμακα αυτή θα ευνοήσει τους έχο-

ντες και κατέχοντες καθώς:

- Στο κλιμάκιο εισοδήματος από τα 40.000,01 έως τα 60.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου μειώνεται από 38% σε 35%.
- Στο τμήμα του εισοδήματος από τις 60.000 έως τα 100.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου μειώνεται από 40% σε 35%.
- Στο κλιμάκιο εισοδήματος πάνω από τα 100.000 ευρώ ο συντελεστής φόρου μειώνεται από 45% σε 35%.

Σύμφωνα με το ίδιο σενάριο τα εισοδήματα των ελεύθερων επαγγελματιών και επιτηδευματιών δεν θα φορολογούνται πλέον με την κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, αλλά με έναν μόνο συντελεστή 35% από το πρώτο ευρώ.

2. 4 ΣΥΝ 4 ΔΙΑ ΧΑΡΑΤΣΙΑ ΜΕΣΑ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/10/2012

Σελίδα: 43



ρισσοτερους απο 500.000 101-οκτύτες που κατείχαν την 1-1-2011 κτίσματα και εντός σχεδίου πόλεως οικόπεδα συνολικής αντικειμενικής αξίας άνω των 200.000 ευρώ.

Εκτιμάται ότι θα αποδώσει έσοδα συνολικού ύψους 600.000.000 ευρώ τουλάχιστον. Κι αυτό διότι το αφορολόγητο όριο είναι μειωμένο στα 200.000 ευρώ, ενώ ο συντελεστής πάνω από το όριο αυτό και μέχρι τα 400.000 ευρώ ανέρχεται σε 0,2%.

Αυτό σημαίνει ότι, ενώ για το 2010 ένας φορολογούμενος με περιουσία αντικειμενικής αξίας 400.000 ευρώ δεν θα πληρώσει φόρο ακινήτων, για το 2011 θα πληρώσει 400 ευρώ!

Μέσα στο προσεχές διάστημα, θα καταφθάσει και η δεύτερη από τις πέντε δόσεις του Εκτακτου Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών (χαράτσι Βενιζέλου), που έχει ενσωματωθεί στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος.

Το ειδικό τέλος θα πληρώνεται σταδιακά κάθε δίμηνο έως και τον Ιούνιο του 2013, με στόχο να εισπραχθούν έσοδα της τάξης των 2,5 δισ. ευρώ.

Στα μέσα Νοεμβρίου αναμένεται να γίνουν οι ανακοινώσεις

για την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας. Φέτος θα επιδιωχθεί να εφαρμοστεί το νέο σύστημα για την καταβολή των τελών κυκλοφορίας, που θα προβλέπει την ηλεκτρονική έκδοση ειδοποιητηρίων διαδικτυακά, μέσω του TAXISNET.

Οι φορολογούμενοι θα μπορούν να εκτυπώνουν τα ειδοποιητήρια και να προσέρχονται κατευθείαν στις τράπεζες για την πληρωμή των τελών, χω-

ρίς να απαιτείται να προμηθευτούν αυτοκόλλητα σήματα. Από τα τέλη κυκλοφορίας αναμένονται φέτος έσοδα της τάξης των 1,2 δισ. ευρώ.

Για το 2012 έχουν προϋπολογιστεί συνολικά έσοδα 6 δισ. ευρώ από τον φόρο εισοδήματος, εκ των οποίων τα 4 δισ. πρέπει να εισπραχτούν μέσα στο τελευταίο τρίμηνο μέσω δόσεων. Ο πήχης όμως χαμηλώνει διαρκώς όσο το υπουργείο Οικονομι-

τι τους, αδιαφορώντας για τους εκφοβισμούς που επιχειρούν οι εφορίες.

Στις τελευταίες οι υπάλληλοι αντιμετωπίζουν πλέον πολίτες που δηλώνουν ξεκάθαρα ότι δεν πληρώνουν συνειδητά αυτά που τους ζητάνε, καθώς πάνε για να καλύψουν αυτά που δεν πληρώνουν οι φοροφυγάδες φίλοι των πολιτικών ή οι μεγαλοσχήμονες στους οποίους χάριζε το χαράτσι της ΔΕΗ ο πολύς Βαγγέλης Βενιζέλος.

Οι πέντε αιτίες της εκτόξευσης των ποσών

ΜΕ ΔΕΔΟΜΕΝΟ ότι ο μέσος φόρος φέτος ξεπερνά τα 2.000 ευρώ, το υπουργείο Οικονομικών περιμένει νέο κίνημα «δεν πληρώνω»... φόρους.

Οι επτά στους 10 φορολογούμενους θα κληθούν να πληρώσουν υπέρογκα ποσά, κάτι που οφείλεται στα σκληρά μέτρα που ισχύουν για φέτος και προβλέπουν:

■ Τη μείωση του βασικού αφορολόγητου ορίου εισοδήματος από τα 12.000 στα 5.000 ευρώ, δηλαδή κάτω από το όριο της φτώχειας!

■ Περικοπές στα αφορολόγητα όρια εισοδήματος των τριτέκνων και των πολυτέκνων κατά 10.000-11.500 ευρώ!

■ Αυξήσεις στους συντελεστές φόρου για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα!

■ Αυξήσεις-φωτιά, κατά 33%-70%, στα τεκμήρια για κατοικίες και Ι.Χ. αυτοκίνητα.

■ Περικοπές στις εκπώσεις δαπανών για ενοίκια, φροντιστήρια, στεγαστικά δάνεια, ασφαλιστικές εισφορές και ιατρική περίθαλψη!

Οι πολίτες πάντως οδηγούνται σε λύσεις απόγνωσης, καθώς αδυνατούν να πληρώσουν τις δόσεις-φωτιά του φόρου εισοδήματος.

Αναγκάζονται να πληρώσουν ένα μικρό ποσό έναντι της δόσης, για να μη χρωστούν στην εφορία το συνολικό ποσό της δόσης, που γίνεται ληξιπρόθεσμο μόλις λήξει η προθεσμία καταβολής του και προσαυξάνεται με 1% για κάθε μήνα που δεν πληρώνεται.

2. 4 ΣΥΝ 4 ΔΙΑ ΧΑΡΑΤΣΙΑ ΜΕΣΑ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/10/2012

Σελίδα: 43



Από τον
Στέλιο Κράλογλου

skraloglou@dimokratianews.gr

Φόρους και χαράτσια πάνω από 8 δισ. ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν εντός του τριμήνου που τρέχει (Οκτώβριος - Δεκέμβριος) εκατομμύρια φορολογούμενοι για τα εισοδήματα και τα ακίνητα περιουσιακά στοιχεία τους.

Στα μέσα Οκτωβρίου θα ξεκινήσει από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών η έκδοση των πρώτων εκκαθαριστικών σημειωμάτων Φόρου Ακίνητης Περιουσίας για το έτος 2010. Τα σημειώματα θα καταφθάσουν σταδιακά σε περίπου 350.000 φορολογούμενους μέχρι και τα τέλη Νοεμβρίου.

Ο συγκεκριμένος φόρος επιβάλλεται στη συνολική αντικειμενική αξία των κτισμάτων και των εντός σχεδίων πόλεων οικοπέδων που κατείχε την 1-1-2010 κάθε φυσικό πρόσωπο, εφόσον η αξία αυτή υπερέβαινε την ημερομηνία εκείνη τα 400.000 ευρώ.

Κλιμάκωση

Το τμήμα της αξίας της ακίνητης περιουσίας πάνω από το όριο των 400.000 ευρώ θα φορολογηθεί με συντελεστές κλιμακούμενους από 0,1% έως και 1%. Η εκκαθάριση του ΦΑΠ θα γίνει ξεχωριστά για κάθε σύζυγο και ο φόρος θα πληρωθεί σε τρεις μηνιαίες δόσεις, ενώ το υπουργείο Οικονομικών εκτιμά ότι θα εισπράξει περίπου 420.000.000 ευρώ.

Τον Δεκέμβριο του 2012 θα ξεκινήσει η έκδοση των εκκαθαριστικών σημειωμάτων του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας για το 2011. Ο ΦΑΠ του 2011 υπολογίζεται ότι θα επιβληθεί σε πε-

4 συν 4 δισ. χαράτσια μέσα σε τρεις μήνες!



Αποστέλλονται τα εκκαθαριστικά για τον ΦΑΠ και ακολουθούν η δεύτερη δόση του ειδικού τέλους ακινήτων και τα τέλη κυκλοφορίας

κών αντιλαμβάνεται ότι η μεγάλη πλειονότητα των άλλοτε συνεπών φορολογούμενων (που πάντα πλήρωναν σαν τα κορόιδα) τώρα γυρνάνε την πλά-

3. ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ ΣΤΗ ΜΑΘΗΣΗ

Μέσο: ΤΟ ΧΩΝΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/10/2012

Σελίδα: 43



www.onlinefrontistirio.gr



www.toxwni.gr

Π.Ν.

Το ΧΩΝΙ

43

ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012

Πώς προέκυψε στο μυαλό σας η αρχική ιδέα ίδρυσης online φροντιστηρίου;

Πριν από τρία χρόνια χρειάστηκε εγώ ο ίδιος να παρακολουθήσω μαθήματα σε μια σχολή Η/Υ και είχα δύο επιλογές ή να πηγαίνω να παρακολουθώ τα μαθήματα στη σχολή ή online μέσω διαδικτύου. Τη δεύτερη εκδοχή την είχα εξ' αρχής απορρίψει στο μυαλό μου σκεπτόμενος το αν θα γίνεται έτσι δουλειά. Μια μέρα λόγω πολλών υποχρεώσεων δεν προλάβαινα με το αυτοκίνητο να κατέβω στο κέντρο της πόλης για να πάω στο μάθημα. Σκέφτηκα να το παρακολουθήσω online από το σπίτι μου... Εμεινα κατενθουσιασμένος. Παρακολουθούσα όλες τις συνεδρίες online και τολμώ να πω ότι ήμουν περισσότερο συγκεντρωμένος στο μάθημα παρά όταν πήγαινα εκεί. Δεν θα ξεκινούσα να ιδρύσω κάτι αν εγώ ο ίδιος πρώτα δεν το πίστευα σαν ιδέα, δεν το δοκίμαζα από τη θέση του μαθητή. Τότε συνειδητοποίησα και πόσα χρήματα ξόδευαν οι γονείς μου και πόσο χρόνο αφιέρωνα εγώ σαν μαθητής της Γ' Λυκείου, να πηγαίνω από τη Σκιάθο όπου διέμενα, στο Βόλο για να παρακολουθώ μαθήματα Βιολογίας, διότι στο νησί δεν υπήρχε βιολόγος καθηγητής. Σκέφτηκα πόσο τυχερός θα ήμουν αν τη χρονιά εκείνη υπήρχε ένα online φροντιστήριο, ώστε να μπορώ να παρακολουθώ τα μαθήματα από το σπίτι μου, χωρίς να απαιτούνται τόσα έξοδα και χρόνος. Τελικά αυτό που δεν είχα την ευκαιρία να κάνω εγώ τότε, θέλησα να το έχουν όλα τα παιδιά, σε όποιο μέρος και αν βρίσκονται. Ισες ευκαιρίες στη γνώση, στη μάθηση...



Ο Π. Σκαρλάτος.

Γιατί να επιλέξει κάποιος online μαθήματα;

Είναι μια οικονομική λύση, ιδανική για κάθε μαθητή που θέλει να κάνει μαθήματα στο χώρο του. Επίσης έχει αποδειχθεί αποδοτική και ενδιαφέρουσα μέθοδος διδασκαλίας. Τα online μαθήματα περιλαμβάνουν άμεση σύνδεση με τον καθηγητή, βίντεο, προσομιώσεις και γραφικά για την καλύτερη κατανόηση της ύλης, διαδραστικές ασκήσεις αυτοαξιολόγησης και εκπαιδευτικά παιχνίδια.

Πώς διεξάγεται το μάθημα;

Ο καθηγητής βρίσκεται ακριβώς μπροστά στο μαθητή, του δείχνει διαφάνειες, γράφει σε ηλεκτρονικό πίνακα, μέσα σε ειδική πλατφόρμα, ο μαθητής μπορεί να λύνει quiz. Δεν υστερεί σε τίποτα από το ιδιαίτερο μάθημα στο σπίτι ή στο φροντιστήριο και μάλιστα ίσως έχει περισσότερα θετικά στοιχεία καθώς ο μαθητής βρίσκεται στη σιγή του σπιτιού του.

Τι πρέπει να διαθέτει ένας μαθητής

Ισες ευκαιρίες στη γνώση, στη μάθηση...

Το «OnlineΦροντιστήριο» αποτελείται από μια ομάδα έμπειρων και εξειδικευμένων καθηγητών – τόσο στην ειδικότητά τους, όσο και σε θέματα που άπτονται της εξ' αποστάσεως μάθησης. Ο κ. Παναγιώτης Σκαρλάτος, ιδιοκτήτης του «OnlineΦροντιστήριο» μιλάει Στο ΧΩΝΙ για την εμπειρία που τον έκανε να πιστέψει στην ιδέα της ηλεκτρονικής εκπαίδευσης και του έδωσε το έναυσμα να ξεκινήσει ο ίδιος μια πρωτοβουλία για την παρακολούθηση online μαθημάτων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Μεταξύ άλλων επισημαίνει τα οφέλη του online φροντιστηρίου σε σχέση με το «παραδοσιακό» και εξηγεί τι νέο μπορεί να προσφέρει αυτή η μέθοδος στη διαδικασία μάθησης.

για την online παρακολούθηση μαθημάτων;

Για να συμμετέχει ένας μαθητής από απόσταση στα μαθήματα του onlineΦροντιστηρίου θα πρέπει να έχει στη διάθεσή του, τον εξής ελάχιστο απαραίτητο τεχνικό εξοπλισμό: έναν Η/Υ με σύνδεση στο διαδίκτυο και ταχύτητα τουλάχιστον 2Mbps, ακουστικά με μικρόφωνο ή ηχεία με μικρόφωνο, μια web camera (προαιρετικά). Ακόμα, για την επικοινωνία με τη Γραμματεία και τους καθηγητές είναι απαραίτητη μια έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην οποία έχει πρόσβαση ο μαθητής, διότι μετά από κάθε μάθημα θα αποστέλλεται στο μαθητή μέσω e-mail το υλικό που χρησιμοποιήθηκε κατά την παράδοση (σημειώσεις, διαφάνειες κλπ).

Τι θα απαντούσατε σε κάποιον που πιστεύει ότι «πληρώνεις – παίρνεις» και τα «οικονομικά» μαθήματα μπορεί να μην παρέχουν υψηλής ποιότητας εκπαίδευση;

Εδώ η εξοικονόμηση χρημάτων δεν έχει να κάνει με την «έκπτωση» στις παρεχόμενες υπηρεσίες ή στην ποιότητα των μαθημάτων. Έχει να κάνει με το γεγονός ότι μειώνονται τα λειτουργικά έξοδα των καθηγητών και των μαθητών.

Στις δύσκολες μέρες που ζούμε πώς θα βοηθήσετε από τη θέση σας την ελληνική οικογένεια;

Δεν θα ήθελα το οικονομικό ζήτημα να γίνει αιτία να κάνουμε περικοπές από το ΜΕΛΛΟΝ και το μέλλον μας είναι τα παιδιά μας, τα οποία δεν φταίνε για την κατάσταση που βιώνουν. Το onlineΦροντιστήριο αναλογιζόμενο τις οικονομικές δυσκολίες των οικογενειών, θα κάνει 1-

διαίτερες τιμές για πολύτεκνες οικογένειες, αδέρφια που παρακολουθούν μαθήματα στο φροντιστήριο κ.ά., για αυτό καλό θα είναι οι ενδιαφερόμενοι να εν-

μερώνονται τακτικά για τα πακέτα και τις ειδικές προσφορές του φροντιστηρίου από την ιστοσελίδα www.onlinefrontistirio.gr.

